Leistungskontrolle Wahrungsrechnen (A)

© Dr. Bommhardt. Das Vervielfdltigen dieses Arbeitsmaterials zu nicht kommerziellen Zwecken ist gestattet.
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— www.bommi2000.de

Hilfsmittel: alle eigenen Unterlagen und Taschenrechner
Bewertung: Aufgaben 1 bis 7 je drei Punkte, Aufgabe 8 vier Punkte
Bearbeitungszeit: 30 Minuten

Wieviel DM Kursverlust erlitt Herr X., der 450 DM zum Kurs 33,60 in
ddnische Kronen und spater 230 dkr zum Kurs 31,80 in DM zuriicktauschte?

DM|4]1|4

Fiir ein 0,25-Liter-Glas Radeberger Bier werden im Restaurant 2,60 DM ver-
langt. Wieviel DM bringt ein 1,2 hl fassender Biertank? DM|1/2(4|8]0|0

Berechnen Sie den Gegenwert fiir 3.500 dkr in italienischen Lirel

Geld DM | Brief DM
dkr| 28,50 29,50
Lit 1,60 1,70 Lit]5(8|6(7|6(4]|7|0
Wechseln Sie 1.310 dkr in sfr! Geld DM | Brief DM
dkr| 33,20 33,50
sfr| 118,50 119,80 sfr|3|6|3]0|4
Sie tauschen 1.400 DM Geld FF | Brief FF
in englische Pfund (£). £ | 8,00 8,20
Wie viele £ erhalten Sie? DM | 230,00 | 238,00 £13(9|2]16|8
Ein Tourist tauscht 5.600 Peseten Geld FF | Brief FF
in DM. Wie viele DM erhdlt er? DM | 232,70 | 238,50
Pta.| 8,30 850 |DM|1(9|4]|8|8

Der Briefkurs fiir sfr betrdgt in Berlin 110,50. Wie lautet die DM-Geldnotie-
sfr|9(0]4]9|8

rung in der Schweiz, wenn Kursparitdt bestehen soll?

E. bezieht Stoff aus den USA zu 4 $ je yard. Welcher DM-Preis je m ergibt
sich bei 3% % Bezugsspesen? (1 US-$ =155 DM; 11 m =12 yrd.) DM|7]0|2




Leistungskontrolle Wahrungsrechnen (B)

— www.bommi2000.de

© Dr. Bommhardt. Das Vervielfdltigen dieses Arbeitsmaterials zu nicht kommerziellen Zwecken ist gestattet.

Hilfsmittel: alle eigenen Unterlagen und Taschenrechner
Bewertung: Aufgaben 1 bis 7 je drei Punkte, Aufgabe 8 vier Punkte
Bearbeitungszeit: 30 Minuten

Wieviel DM Kursverlust erlitt Herr X., der 450 DM zum Kurs 34,50 in
ddnische Kronen und spater 350 dkr zum Kurs 32,80 in DM zuriicktauschte?

DM|5]9|5

1)

2.) Fir ein 0,25-Liter-Glas Radeberger Bier werden im Restaurant 3,60 DM ver-

langt. Wieviel DM bringt ein 1,2 hl fassender Biertank? DM|1|7({2|8]0|0

3.) Berechnen Sie den Gegenwert fiir 3.700 dkr in italienischen Lire!

4))

5)

6.)

7.)

8.)

Geld DM

Brief DM

dkr
Lit

28,50
1,50

29,50
1,60

Wechseln Sie 2.310 dkr in sfr!

Sie tauschen 1.440 DM
in englische Pfund (£).
Wie viele £ erhalten Sie?

Lit] 6

Geld DM

Brief DM

dkr
sfr

33,20
118,50

33,50
119,80

Geld FF

Brief FF

8,00

DM | 230,00

8,20
238,00

Ein Tourist tauscht 5.600 Peseten

in DM. Wie viele DM erhdlt er?

Geld FF

Brief FF

DM
Pta.

232,70
7,50

238,50
8,30

sfr

DM

Der Briefkurs fiir sfr betrdgt in Berlin 111,00. Wie lautet die DM-Geldnotie-

rung in der Schweiz, wenn Kursparitdt bestehen soll?

sfr

9

0

0

9

0

E. bezieht Stoff aus den USA zu 4 $ je yard. Welcher DM-Preis je m ergibt
sich bei 43 7% Bezugsspesen? (1 US-$ = 1,65 DM; 11 m =12 yrd.) DM

7

5

4




